

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

عزم ماجیزادہ ڈاکٹر ذاکر انور احمد صاحب

روہ ۱۵ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

اس وقت حضور کی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔ یہی بھی حضور نماز عصر کے بعد سیر کی غرض سے باغ میں تشریف لے گئے۔

اجاب جماعت حاضر توجہ اور

الترجم سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ کرم اپنے فضل سے حضور کو شفقت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین

حضرت مزراشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور — حضرت مزراشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق لاہور سے ۱۳ جنوری کی اطلاع منظر ہے کہ بلڈ پریشر کی تکلیف میں توجہ کے فضل سے افاقہ سے لگ بھگ خوشگوار بھر بہت بڑھ گئی ہے اور شب کی کثرت سے رات کو کمی و قدرہ اختیار کرنے کے طبیعت میں بے چینی رہتی ہے۔ اجاب جماعت حاضر توجہ اور الترم سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم آمین۔

شرح چندہ سالانہ ۲۴ روپے
مشناری ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیبہ نمبر ۵

الفضل

انت الفضل بید اللہ یؤتہ من یشاء
عنه انت یجئک انک مقاماً محمداً
— عمر مرتبند
کتاب نرسات پائی (سابقہ)
نی پریچہ ۱۰ پیسے

جلد ۱۶ ۱۶ صلح ۱۳۰۱ ۱۶ جنوری ۱۹۲۲ء نمبر ۱۳

جماعت احمدیہ ریش کا سالانہ جلسہ کامیابی اور خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہو گیا

جماعت کی طرف سے ریش کے شہر روز پھل میں فضل عمر کالج کا قیام

روز پھل (ریش) بسنگ ریشس کمون مولوی محمد امین صاحب میرا اطلاع دیتے ہیں کہ جماعت احمدیہ ریشس کا جلسہ سالانہ جو روز پھل کی نئی احمدی مسجد "دارالسلام" میں منعقد ہوا تھا مورخہ ۱۶ جنوری کو کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ یہ مسجد ڈاک کے اجراء کے تحت چار ماہ کے عرصہ میں بہت ذوق و شوق کے ساتھ خود اپنے ہاتھوں سے تعمیر کی ہے۔ اور مسجد پر وہ سری منزل کی تعمیر و تکمیل کے لئے دعائی درخواست ہے۔

حفاظت رائے راج کے لئے مطالبہ

ماہ شعبان کا پانچواں طلعہ ہو چکا ہے اور آئندہ رمضان المبارک کا پانچواں طلعہ کو بیگانہ رمضان المبارک میں تراویح کے لئے جن جمعرات کو حافظ قرآن کی ضرورت ہو وہ نظارت ہذا کو اطلاع فرمادیں۔ نیز حافظ صاحبان بھی اطلاع دیں۔

دایہ نیشنل ناظم اصلاح و اوقاف

مکرم مولوی صاحب موصوف مزید اطلاع دیتے ہیں کہ حکومت نے فضل عمر کالج کے قیام کی منظوری دے دی ہے۔ یہ کالج جماعت کی طرف سے مسجد دارالسلام میں قائم کیا جا رہا ہے۔ اور اس کا افتتاح انشاء اللہ قریباً ۱۶ جنوری ۱۹۲۲ء کو عمل میں آئے گا۔ اجاب جماعت سے کالج کی کامیابی

وقف جدید کے انگریزی معلم محمد لطیف صاحب کی جائے

کار کے حادثہ میں وفات پانگے

إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

روہ ۱۵ جنوری۔ نہایت افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ وقف جدید کے انگریزی معلم محمد لطیف صاحب آف جے جے سیمینٹ پلانٹ یا کوٹ جو مدرسہ اللہ کے بدمصلین کے سالانہ تربیتی کلاس میں شرکت کی غرض سے روہ میں مقیم تھے مورخہ ۱۳ جنوری ۱۹۲۲ء کو روز شنبہ یہاں بس کے آڈے کے قریب لاہور سرگودھ روڈ پر کار کے حادثہ میں شہید ہو گئے ان اللہ وانا الیہ راجعون وفات کے وقت مرحوم کی عمر قریباً ۵۶ سال تھی۔ نماز جنازہ کل مورخہ ۱۴ جنوری روز پھل میں پانچ بجے قبل دوپہر ہفت خانہ کے پیر محمد گیارہ بجے قبل دوپہر ہفت خانہ کے

تعلیم الاسلام کالج نے انگریزی مباحثہ کی ٹرافی جیت لی

روہ۔ تعلیم الاسلام کالج روہ کے متروین نے گورنمنٹ کالج منگڑی کے سالانہ انگریزی مباحثہ کی ٹرافی جیت لی ہے۔ نا محمد اللہ علی ڈالٹ ہوسٹل یونین گورنمنٹ کالج منگڑی کے زیراہتمام تیسرا اکی پکٹ بین اکیڈمی کی ہوسٹل یونین مباحثہ مورخہ ۱۳ جنوری ۱۹۲۲ء کو منعقد ہوا۔ اس مباحثہ میں ہمارے کالج کی نمائندگی سید مشہود احمد شاہ اور ذور محمد چانڈیہ نے کی۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے شرکت کرنے والی دیگر تمام ٹیموں سے مجموعی طور پر زیادہ نمبر حاصل کر کے ٹرافی حاصل کی۔ اس مباحثہ

روزنامہ افضل

مورخہ ۱۹ جنوری ۱۹۹۲ء

علمی حقیقت - یا - اشتعال انگریزی

مدیر ایشیا اپنے صفوں مسترد ہر اشاعت ۱۳۰۰ دسمبر ۱۹۹۱ء صفحہ ۱۱ پر "اعتقاد" کے سوال کے جواب میں "افضل" کی عبارت پر تنقید کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

"لطف یہ ہے کہ لاہوری جگہ سے جب یہ لوگ بحث کرتے ہیں تو اسی مقام پر کھڑے ہو کر کہتے ہیں جہاں وہ ۱۲۰۰ سے ۱۳۰۰ تک کھڑے تھے لیکن جب مسلمانوں کے سامنے پہن کر آتے ہیں تو ان کو دھوکا دینے کے لئے کہتے ہیں کہ "ہم کہیں امت محمدیہ سے خارج نہیں جانتے" حالانکہ سوال مسلمانوں کو امت محمدیہ سے خارج جانے کا نہیں۔ وہ تو خود امت محمدیہ ہیں۔ ان کو خارج جانے یا نہ جانے کا کیا مطلب۔ سوال یہ ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانا مسلمان ہونے کے لئے کافی ہے یا نہیں اور کیا اسکے بعد تہا رے نزدیک مومن ہونے کے لئے مرزا صاحب پر ایمان لانا ضروری ہے یا نہیں۔ اسی سوال کو یہ لوگ گول کر جاتے ہیں"

چونکہ مدیر ایشیا کی غرض صرف احمدیوں کے خلاف اشتعال انگریزی ہے اور علمی حقیقت نہیں اس لئے انہوں نے جو زبان استعمال کی ہے وہ اہل علم حضرات کے نزدیک سخت قابل اعتراض ہوگی۔ ان کی غرض تو صرف یہ ہے کہ احمدیوں کے متعلق حوام میں غلط تصور پیدا کیا جائے۔ اگر ان کی غرض علمی طریق سے اختلافی متن ہوتی تو یقیناً وہ اس سے سلف قسم کی زبان استعمال کرتے انہیں یاد رکھنا چاہیے کہ اہل علم کے نزدیک ان کا یہ طریقہ سراسر غیر اسلامی ہے۔ ان کا سوال صرف یہ ہے کہ احمدیوں کے نزدیک۔

"حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لانا کافی ہے یا نہیں۔ اور کیا اسکے بعد تہا رے (احقر) کے نزدیک مومن ہونے کے لئے مرزا صاحب پر ایمان لانا ضروری ہے یا نہیں" اگر وہ اتنی ہی سوال کرتے تو سمجھا جا سکتا تھا کہ آپ حقیقت حق کے لئے یہ سوال کر رہے ہیں اور احمدیوں کا صحیح موقف جاننے کے لئے نہیں مند میں سبک چونکہ ان کی نیت ایسی نہیں ہے بلکہ صرف اشتعال انگریزی ہے اسلئے

انہوں نے یہ سوچنا نہ انداز اختیار کیا ہے تاہم ہمارا فرض ہے کہ ہم اس معاملہ کے متعلق علمی طریق سے جواب دیں تاکہ جو غلط فہمی وہ پیدا کرنا چاہتے ہیں کم از کم اہل فکر و مغز ذریعہ جائیں لہذا اس مسئلہ پر تفصیلی روشنی ڈالنے کے لئے ہم ذیل میں "اسلامی نظریہ" سے ایک ذرا طویل اقتباس درج کرتے ہیں امید ہے کہ مدیر ایشیا اس حوالہ کو غور سے پڑھیں گے اور اگر ان میں ایمان کی رمت بھی باقی ہے تو وہ پھر کبھی اس قسم کی باتیں نہیں کریں گے۔ جن کی عرض احقاق حق نہیں بلکہ صرف اشتعال انگریزی ہے۔ اب اقتباس ملاحظہ ہو:-

"احقریوں کے نزدیک اسلام اور کفر دونوں نسبتی الفاظ ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم نے اسلام کا لفظ بھی مختلف معنوں میں استعمال کیا ہے اور کفر کا لفظ بھی مختلف معنوں میں استعمال کیا ہے۔ اسی طرح حدیث میں بھی ایمان اور کفر کے الفاظ مختلف معنوں میں استعمال ہوئے ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ اسلام کی ایک یہ تشریح فرماتا ہے کہ:-

قالت الاعراب ائماناً قل لہ توؤمنون ولکن قولوا اسلامنا ولسنا یدخل الایمان فی قلوبکم - (حجرات ۲۵)

"اعراب کہتے ہیں کہ ہم ایمان لے آئے ہیں۔ تو ان سے کہہ دے کہ تم ایمان نہیں لائے ہاں تم یہ کہو کہ ہم اسلام لے آئے ہیں۔ ابھی تک ایمان تمہارے دلوں میں داخل نہیں ہوا۔ اس آیت سے ظاہر ہے کہ ایمان کا دوسرا معنی ہے اور یہ ہوتا ہے اور خواہ انسان کی روحانیت اعلیٰ ہو یا نہ ہو۔ وہ کلمہ طیبہ پڑھ کر مسلمان ہو جاتا ہے اور یہی اسلام کی جامع مانع تشریح ہے اور اس درجے کے مسلمان کہلانے والے کے لئے یہ بحث فضول ہوتی ہے کہ اس کا ایمان کس حد تک پختہ ہے اور کس حد تک پختہ نہیں۔

اسی طرح قرآن کریم میں ایک اور مقام پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

یا ایہا الذین امنوا اذخربتم فی سبیل اللہ فتشیتموا ولا تقولوا لمن اتق اللہ المسلم السلام است مؤمناً۔ تبینتھن عرض الجبوتہ الذنیاء۔ فعند اللہ مغنم کثیرہ"

کذلک کنتم من قبل فمن اللہ علیکم فتبیینوا۔ ان اللہ کان بما تعملون خبیراً (نار ۲۱)

ہلے مومنو! جب تم سز کر رہے ہو تو اچھی طرح تحقیقات کر لیا کرو۔ اور جو شخص تم کو سلام کہے اس کو یہ نہ کیا کرو کہ تو مومن نہیں اگر تم ایسا کہو گے تو اسکے معنی یہ ہوں گے کہ تم دنیا کا مال چاہتے ہو۔ حالانکہ اللہ کے پاس بہت سے اموال ہیں اور تم بھی تو پہلے لیلے ہی تھے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے تم پر ایمان کیا اور تم کو ایمان کے درجے عطا کر دئے ہیں۔ تم تحقیقات کر لیا کرو۔ اللہ تعالیٰ تمہارے اعمال سے خوب واقف ہے۔"

اس آیت میں بتا گیا ہے کہ دنیوی مال رکھنا کوئی شخص اسلام کی تفصیلات سے ناواقف ہو۔ اس نے اسلام کے صرف ظاہری آداب سیکھے ہوں اور وہ اپنے آپ کو مسلمانوں میں سے ظاہر کرے۔ تب بھی اس کو یہ کہنا کہ تو مسلمان نہیں، جاہل نہیں۔ اور فرماتا ہے کہ جو شخص ایسے شخص کو غیر مسلم کہتا ہے وہ منافقت اس کو لٹنے کی خاطر رستہ کھولتے ہے۔ پھر فرماتا ہے کہ جو لوگ نئے نئے مذہب میں داخل ہوتے ہیں ان کی معلومات ہمیشہ کم ہوتی رہتی ہیں۔ پس جن کی معلومات زیادہ ہوں ان کو اپنی معلومات پر فخر کر کے تھوڑی معلومات والوں پر لعنہ نہیں کرنا چاہیے۔

عرض ان آیات "اسلام" اور "ایمان" سے معلوم ہوتا ہے کہ مراتب - اگر اسلام کا ایک درجہ ایمان سے چھوڑنا ہے اور ایمان کا دوسرا اس سے بڑا ہے۔ لیکن اسکے مقابل پر جن دوسری آیات بھی ہیں جن سے پتہ لگتا ہے کہ ایک قسم کے اسلام کا درجہ ایمان سے بھی بڑا ہے جیسے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق آتا ہے:-

اذ قال لہ ربہ اسلم قال اسلمت لرب العالین۔ (بقرہ ۱۳۰)

جب اللہ تعالیٰ نے ابراہیم سے کہا کہ تو اسلام لے آ۔ تو اس نے کہا کہ میں رب العالمین کے لئے اسلام لانا ہوں۔ حالانکہ ابراہیمؑ نبی تھے۔ پس یہ اسلام عام اسلام ہے بلکہ عام ایمان سے بھی اونچا ہے۔ اسی طرح فرماتا ہے:-

یحکم بہما الذین یؤمنون الذین اسلموا للذین ہادوا۔ (مائدہ ۶۱)

کہ نبی امرئیلؑ میں جن نبی ایسے تھے جو شریعت نہیں لاتے تھے، وہ مسلمان ہوتے تھے اور یہ وہ لوگ کو تورات کے احکام پر چلنا تھے۔ اس جگہ پر بھی نبیوں کا نام مذکور رکھا گیا ہے۔ پس معلوم ہوا کہ قرآن کے نزدیک یہ اسلام کے دو درجے ہیں۔ ایک ایمان سے کم

ایک ایمان سے زیادہ۔ جو ایمان سے زیادہ اسلام ہے اس سے خارج ہو کر بھی انسان ایمان کے درجے پر ہو سکتا ہے۔ اور مسلم ہونے کا حق رکھتا ہے اور اسلام کے جامع مانع دائرہ سے باہر نہیں۔ لیکن اس کے برخلاف جو ایمان سے کم اسلام ہے اس اسلام میں داخل ہو کر بھی انسان ایمان سے محروم ہو سکتا ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم کی مذکورہ بالا آیت میں صراحتاً ذکر ہے۔

علمائے اسلام نے بھی ایسی تشریح کی ہے چنانچہ علامہ صفحہ ہانی لکھتے ہیں:-

الاسلام فی الشرع علی ضربین احدہما دون الایمان وهو اعتراف باللسان وبہ یحفظ الدماء حصل معہ الاعتقاد اولہ یحصل وایاہ قصد بقولہ قالت الاعراب ائماناً قل لہ توؤمنون ولکن قولوا اسلامنا والثنانی فوق الایمان وهو ان یکون مع الاعتراف اعتقاداً بالقلب وروسیار بالفعل واستسلام قلبہ فی جمیع ما قضی وقتہ رکما ذکر عن ابراہیم علیہ السلام فی قولہ اذ قال لہ ربہ اسلم قال اسلمت لرب العالین وقولہ تعالیٰ ان الذین عند اللہ الاسلام وقولہ توخفی مسلماً ای اجعلنی ممن استسلم لرب العالین۔ (مقررات نام رابع صفحہ ۲۴۰)

یعنی اسلام دین محمدیؐ کو دوسے دو طرح کا ہوتا ہے۔ ایک اسلام ایمان سے نیچے ہوتا ہے اور وہ زبان سے اعتراف کرنا اور لکھ پڑھنا اور جان کی حفاظت لٹنے سے ہی ہوتی ہے۔ اس کے ساتھ اعتقاد صحیح کا کوئی سوال نہیں ہوتا۔ قرآن کریم کی یہ جو آیت آئی ہے کہ قالت الاعراب ائماناً قل لہ توؤمنون ولکن قولوا اسلامنا اس سے اسی طرح کے اسلام کا طرف اشارہ ہے اور دوسرا اسلام وہ ہوتا ہے جو ایمان سے اوپر ہوتا ہے اور وہ یہ ہے کہ زبان سے کلمہ شہادہ کے علاوہ دل میں بھی اس کا اعتقاد ہو اور عملاً بھی اہل شخص وفاداری کا اظہار کرے۔ اور خدا تعالیٰ کی تمام صفات کے سامنے اپنے آپ کو چھلکا دے۔ اسی قسم کے اسلام کی طرف حضرت ابراہیمؑ کے اس ذکر میں اشارہ ہے کہ جب اللہ تعالیٰ نے ان سے کہا کہ تو اسلام لانا تو انہوں نے کہا۔ میں رب العالمین خدا کے لئے ایمان لاتا ہوں۔ اور اسی طرف اشارہ ہے اس آیت میں (باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۲)

قادیان کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کے موقد پر

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا پیغام

اسلام کے متعلق بھارت کے غیر مسلموں کی غلط فہمیوں اور نظمیوں کو دور کر کے پوری روشناس کرنا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَمْدًا وَرِضْوَانًا عَلَىٰ رَسُولِهِ الْخَيْرِ بَيْنًا وَدَعْوَىٰ عَلَىٰ سُبْحَانَ الْمَسِيحِ الْمَوْجُودِ
برادران بھارت!
السلام علیکم وعلیٰ آئالتہم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ناظر عمدتہ تبلیغ قادیان نے مجھ سے خواہش کی ہے کہ میں اس سال بھی جلسہ سالانہ قادیان کے لئے کوئی پیغام بھجواؤں۔ سب سے پہلے خدا کا شکر ادا کرتا ہوں کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے قادیان میں پھر جلسہ سالانہ منعقد کرنے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ مقدس سنت کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان جلسوں قادیان کے مقامی جموں کے علاوہ بھارت کے مختلف حصوں سے بھی احمدی دوست اور شاگرد آئے اور پاکستان سے بھی اشاء اللہ ۲۰ جموں کی جماعت شرکت کرے گی اور ان کے علاوہ تدریس کے بہت سے شریف سکھ اور ہندو شہری بھی شامل ہوں گے۔ میں ان سب کو جلالت احمدیہ کی طرف سے خوش آمدید کہتا اور محبت کا سلام پہنچاتا ہوں اور آپ مساجد کو تقویت دلاتا ہوں کہ ہمارے دل میں آپ سب کے لئے خواہ وہ احمدی ہیں یا غیر احمدی مسلمان ہیں۔ ہندو ہیں یا سکھ ہیں یا یسوعی قومیوں سے تعلق رکھنے والے لوگ ہیں ہمدردی اور اخلاص اور تہمید و تحسین اور تحریروں کی خواہی کے جذبات جاگزیں ہیں۔ بے شک ہماری جماعت کے اختلافات کی بنا پر بعض دوسرے مذاہب کے صاحب قادیانی کو مذہبی عقائد کے اختلافات کی بنا پر بعض دوسرے مذاہب کے لوگوں کے ساتھ برائیاں کرتے رہے اور ان برائیاں میں بعض اوقات پیچھے گری بھی پیدا ہوئی۔ مگر حضور کو خدا تعالیٰ نے ایسا دل عطا کیا تھا جو سب قوموں کے لئے دلی ہمدردی اور غیر خواہی کے جذبات سے معمور تھا۔ چنانچہ آپ ایک جگہ تحریر فرماتے ہیں:-

”میں تمام مسلمانوں اور عیسائیوں ہندوؤں اور آریوں پر یہ بات ظاہر کرتا ہوں کہ دنیا میں کوئی مذہب اور عقیدہ نہیں ہے۔ میں سبھی نوع انسان سے ایسی محبت کرتا ہوں کہ جیسے ایک والدہ ہر بچہ کو اپنے بچوں سے کرتی ہے۔ بچہ اس سے بڑھ کر نہیں صرف ان باطل عقائد کو مذہب نہیں ہوں جن سے سچائی کا خون ہوتا ہے۔ اللہ کی ہمدردی میرا فرض ہے اور جموں اور شرک اور ظلم اور ہر ایک باطلی اور بد اخلاقی سے بیزاری میرا اصول“
(الرحمن ص ۱۸)

چنانچہ دیکھا جاتی ہے کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اپنی جماعت میں ہندو قوم کے اور ہندی بزرگ حضرت کرشن جی علیہ السلام کی تعظیم اور محبت قائم کی ہے۔ اسی طرح حضور نے احمدیوں کے دلوں میں سکھ مذہب کے بزرگ حضرت بابا و مانا صاحب رحمۃ اللہ کی محبت اور عزت بھی قائم کی ہے اور جماعت احمدیہ ان دونوں بزرگوں کو اتنا سنی احترام اور قدر کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔ اور ان کی شان کے خلاف کوئی لفظ سننا برداشت نہیں کر سکتی۔ حضور کا یہ کارنامہ ایسا شاندار اور دور رس ہے کہ اگر لوگ سوچیں اور سمجھیں تو درحقیقت صرف اسی ایک بات نے بھارت کی سب سے بڑی قوموں کو محبت اور اتحاد کی زنجیروں سے باندھنے کا راستہ کھول دیا ہے۔

پس اسے میرے احمدی بھائیو! آپ کا یہ مقدس فرض ہے کہ آپ ان دونوں قوموں کو اور اپنے قلب اور اپنے عمل سے تائید کریں کہ آپ کے دلوں میں حضرت کرشن جی

اور حضرت بابا مانا کی ایسی غیر معمولی محبت پائی جاتی ہے جو خدا کے نیک بندوں کو ایسے خاص برکتوں کے ساتھ ہونی چاہئے۔ اگر آپ اس کو کشش میں لایا جائے تو آپ سبھی نوع انسان کی بھاری خدمت کرنے بن جائیں گے۔ اور بھارت میں ایک دائمی امن کی بنیاد قائم ہو جائے گی۔ لیکن ان دونوں بزرگوں پر ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمارے دلوں میں حضرت رام چندر جی اور حضرت کرشن جی کی بھی خاص محبت قائم کر دی ہے اور حضور کی تعلیم کے تحت ہمارے دل ان عقیدوں سے معمور ہیں کہ یہ تمام بزرگ اپنے اپنے وقت میں خدا کے پیامبر کے بندے تھے جو دنیا کو گناہ سے پاک کرنے کے لئے پیدا کئے گئے۔

لیکن اسکے مقابل پر اسے میرے احمدی دوست اور بھائی اور عزیزو! آپ پر یہ بھاری ذمہ داری بھی عائد ہوتی ہے کہ آپ اپنے مدلل قول سے اور اپنے نیک عمل سے اور اپنی روحانی طاقتوں سے اور اپنی درد بھری دعاؤں کے زور سے ہندو اور سکھ قوم میں یہ یقین راسخ کریں کہ اسلام کا مقدس نبی بھی یعنی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خدا کا ایک عظیم الشان رسول تھا جس نے اولاً عربوں کی روشنی قوم کو مہذب بنایا اور پھر ہندوؤں سے خدا کا پیغام پہنچا کر بے نظیر روحانی علوم سے بالآخر اس وقت کی ساری معلوم دنیا کو خدا کا پیغام پہنچا کر بے نظیر روحانی علوم سے متشامسا کیا۔ اس عظیم الشان انسان کو فخر انبیا کی تائید کا ہر ہوا دین اس وقت آپ کے ملک میں بے شمار غلط فہمیوں کا شکار ہوا ہے کیونکہ آپ ایک ایسے ملک میں بیٹھے ہیں جس کی بھاری اکثریت اسلام کی صداقت کی قائل نہیں اور نہ وہ اسلام کے مقدس بانی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محمد ادا رسالت کو تائید کرتے ہیں۔ پس آپ لوگوں کی طرف سے سب سے بڑی خدمت یہ ہوگی کہ بھارت کی غیر مسلم اقوام کے دلوں سے اسلام سے متعلق تمام غلط فہمیوں اور نظمیوں کو دور کر کے ان کے اندر اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ارفع روحانی شان کی پہچان پیدا کر دیں جو طرح کے کم مہنے ان کے قدیم بزرگوں کے روحانی مقام کو پہچان لیا ہے۔ یہ وہ وقت ہوگا جب دنیا میں ایک وسیع اخوت کی بنیاد رکھی جائے گی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عالمگیر مشن پر ایمان لاکر سب قومیں بھائی بن جائیں گی۔ مگر یاد رکھو کہ صرف منہ سے تبلیغ کرنا کچھ حقیقت نہیں رکھتا۔ آپ اپنے عمل سے ثابت کرنا چاہیے کہ نہ صرف یہ کہ آپ کے اخلاقی حقیقتہً عمل میں نیکی ہے بلکہ آپ کے دل کی تامل زمین و آسمان کے خالق کے ساتھ ملی ہوئی ہے اور تو کہ خالق دو جہاں آپ پر خاص شفقت کی نظر رکھتا اور آپ کی دعاؤں کو سنت اور سر مشکل میں آپ کی نصرت فرماتا ہے یہ وہ کام ہے جس کے لئے آپ قادیان میں دعوتی زمانے بیٹھے ہیں اور جس کے لئے آپ دن رات کو کشش اور نفس کے معاملہ میں لگا رہنا چاہئے۔

میری دلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اس مقصد میں کامیاب کرے اور آپ لوگ دنیا کے سامنے بھی سرخرو ہوں اور خدا کے سامنے بھی سرخرو ہوں اور آپ خدا تعالیٰ کے لئے مقرب بندے بن جائیں کہ وہ لوگوں کو صداقت کی صحت پہنچانے میں مقناطیس کا رنگ پیدا کر لیں خدا کرے کہ ایسا ہی ہو اور آپ لوگوں کی زندگیوں اور ہماری زندگیوں اور ہماری زندگیوں اور ہماری اگلی نسل کی زندگیوں میں بے کار نہ جائیں بلکہ بڑی پھول پیدا کرنے والی ثابت ہوں۔ امین یا رحمہم الراحمین

والشکرا
حاکم سارہ
مرزا بشیر احمد ربوہ
۱۳ دسمبر ۱۹۶۱ء

احمدی خواتین کے سالانہ جلسہ ۱۹۷۱ء کی مختصر روداد

بزرگان سلسلہ علمائے کرام اور احمدی خواتین کی اہم تقریریں

(تسلسلہ ۱)

۲۴ دسمبر کا پہلا اجلاس

احمدی خواتین نے سالانہ جلسہ کے بعد فوراً ۲۴ دسمبر کو پھر وہ کارخانہ عقلمیں میں جلسہ سالانہ کی پہلی تقریریں جمع کا استقبال کیا۔ چھروں پر نازکی، دل میں دوق اور دلوں میں نئی روح لے کر بوسے بوسے جمع ہو کر کارروائی کے شروع ہوئے کا اشتہار کرنے لگیں تو سفین سے دل دماغ پر چھپائے ہوئے اس غم کو چھپانا مشکل ہو گیا۔ وہ جلسہ کی کارروائی شروع کرنے کے لئے مصیقتاً بھول جانے کی کوشش کر رہی تھیں۔

عائدین سچ پاک پاں پر سے کسی بھی وجود کو ایسی چیز بنا کر طبیعت میں انفرادی سید ہورہی تھی۔ ٹھیک تو کچھ عزم یکم صاحب چوری کی محراب شریف صاحب ایڈیٹنگ نے کرسی صدارت سنبھالی۔ تلاوت کلام پاک حضرت قرآن مجید کا ترجمہ کی نظم تیسرے درجہ صاحب نے پڑھی اور اس کے بعد وہ اندر چاک اعلان کیا گیا جس سے دلوں کو ٹھکانا کر دیا۔ اور مجمع پر سوج و غم کا سکوت طاری ہو گیا۔ پروگرام کے مطابق جلسہ سالانہ کا افتتاح حضرت ذاب مبارک بیگم صاحبہ کی تقریر سے ہونا تھا۔ لیکن حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے سفر اور محال کے باعث وہ وقت مقررہ پر شریف نہ لاسکیں اور محترمہ حمیدہ بانو صاحبہ نے صدارت حضرت سید محمد پر اپنی تقریر شروع کی۔ آپ نے پچھلے دنوں کی بصارت کے چار دلائل بیان کیے، یعنی کہ اس وقت دنیا پر جہاں کا عالمگیر اندھیرا جوتا ہے۔ امور کا دعوے سے پھل کی زندگی ہے داغ اور قابل ترقی ہوئی ہے۔ دعوے کے بعد اس کی شدید مخالفت ہوئی ہے۔ لیکن تائید رباتی پر تادم پر فتح کا پرچم لے کر اس کے ساتھ دست ہے۔ ان معیاروں کی روشنی میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں واقعات پیش کئے جن سے حضرت کی صدارت اظہار من اظہر ہو جاتی ہے۔ آپ نے ماہیوں کی دعوت دی۔ آپ کی پسر موعود کی پیشگوئی واضح طور پر پوری ہوئی۔ آپ ایسے وقت میں سموت ہوئے جبکہ تیرہ صلیبی ایسے عروج پر تھے۔ آپ کے ساتھ رہنے والے جو آپ پر ایمان بھی لائے تھے۔ آپ کی تربیت میں طلبہ انسان تھے۔

اس تقریر کے بعد محترمہ حمیدہ قریشی صاحبہ نے

نے نظم پڑھی۔ اور محترمہ امنا الزبیدی شکر ت صاحبہ حضرت مسیح موعود کا آنحضرت سلم سے عشق پر تقریر کرتے کیلئے تشریح لائی۔ آپ نے بتایا کہ جس سے انسان کو محبت ہو اس کا ڈھب بار بار کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سن۔ فارسی اور اردو کلام میں بار بار بلا کا محبت درد اور غلامی کے ساتھ آنحضرت صلوات کے محاسن و مناقب کو بیان کیا گیا ہے۔ حضرت مسیح موعود آنحضرت صلوات کے ذکر پر آبدیدہ ہو جا رہے تھے۔ اس سے بڑھ کر آپ کی محبت کا اظہار اور کیا ہو گا۔ کہ آپ لیتے تمام حراں کو انہیں کا نہیں مبارک سمجھا اور فرمایا:

جمع ہوئے خیر اہم تجھ سے ہی اسے خیر اسل تیرے بلا سے قدم آگے بڑھا جا ہم نے اس کے بعد تیسرے درجہ صاحبہ نے نظم پڑھی کہ خیر اہم محترم مولانا جلال الدین صاحب شریف تقریر کے لئے تشریح لے آئے۔ آپ نے عورتوں کے حقوق پر ایک خاصانہ تقریر فرمائی۔ آپ نے پس منظر کے طور پر پہلے عرب، ایران، ہند، جاپان، چین اور روم کے ان قوانین و رسوم کا ذکر کیا جس میں خواتین کو بعض مواقع دیکھا سمجھا جاتا تھا اور انہیں کسی قسم کی آزادی کا سستی نہ سمجھا جاتا تھا۔ خواتین کے حقوق کے بارے میں اسلام اور نصیحت کا تفصیل سے مقابلہ کیا اور فرمایا کہ عیسائی عورتوں کو زہر ناک سائب اور جہنم کا دروازہ سمجھے تھے۔ وہ نالازم مرد کو ذلیل اور عورت کو ادنیٰ قرار دیتے تھے۔ مرد کو خود کا اور عورت کو محض مرد کا جلال تصور کرتے تھے۔ انہیں گرجا میں بوسنے یا سوال کرنے کی اجازت نہ تھی وہ کچھ سیکو نہ سکتی تھیں۔ لیکن اس کے مقابلے میں قرآن پاں کی روش سے زہر و ہیز سے بصورت بلکہ وہی افضل ہے جو زیادہ سستی ہے عیسائیوں نے آدم جیو کے جسم اور ان کا اذام حوا کو دیا ہے لیکن قرآن پاک نے آدم کو دم کی بھول بنا کر دونوں کو یہ کہہ دیا ہے۔ اسلام ہر رنگ میں عورتوں کو جائز حقوق دینے میں فی اہمیت سے افضل ہے۔ اسلام نے عورت کے تقدس کا حکم دے کر اس کی ذہنیت کا اعتراف کیا ہے والدین اور خاص طور پر ماں سے جس سکون کا حکم قرآن وحدیث میں بار بار آیا ہے۔

اس واقعہ نے تقریر کے بعد حضرت مرزا شریف احمد صاحب کا ذاتی حشر آیات پر خواتین کے غم کی اچھا سا ترجمان کر کے جو سے حضرت خلفہ مسیحی ان کی اہمہ اظہار کیا۔

محترمہ بیگم صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب اور حضرت مرزا ابیہر احمد صاحب کا خطاب حضرت ذاب مبارک بیگم صاحبہ اور حضرت مرزا حفیظ بیگم صاحبہ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر آزاد کا خدمت پیش کرنے کے لئے قراداد تعزیت پاس کی گئی جو کہ درج ذیل کی جاتی ہے:-

قرارداد تعزیت

ہم سب خواتین جو آج کے جلسہ سالانہ میں حاضر ہیں، حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب اعلیٰ اذلاء مقامہ کی وفات حضرت آیات پر شدید رفا و غم کا اظہار کرتی ہیں اور حضرت امیر المؤمنین اہمہ اظہار تائید بصرہ العزیر اور حضرت صاحبزادہ مرزا ابیہر احمد صاحب ایم اے اور حضرت سیدہ نوب مبارک بیگم صاحبہ اور صاحبہ حضرت سیدہ امرا حفیظ بیگم صاحبہ اور بیگم صاحبہ حضرت بیات شریف احمد صاحب اور بیاتی خاندان کی خدمت میں ذلی تعزیت کا اظہار کرتی ہیں۔

حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اذلاء اعلیٰ کے مشافروں میں سے ایک نشان تھے۔ ان کی وفات جماعت احمدیہ کے لئے انتہائی صدمہ کا موجب ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس عظیم صدمہ کو برداشت کرنے کی ہم سب کو توفیق دے اور وہ خود ہی ہمارے علیین دلوں کو تسلی دے اور اس نقصان کی تلافی ہو جائے۔

اللہم آمین یا رب العالمین۔

دوسرا اجلاس

مناظرہ پھر کے وقف کے بعد ڈیڑھ بجے پھر دوسرے اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ یہ اجلاس بھی زیر صدارت بیگم صاحبہ جو باری محمد شریف صاحب ایڈیٹر کٹ شروع ہوئے۔ محترمہ حمیدہ بیگم نے خواتین پر حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات پر روشنی ڈالی۔

مریم صاحبہ نے نظم پڑھی۔ اور پھر گیتوں اور صاحبہ مرزا سلسلہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عورتوں پر احسانات کے نو صحت پر تقریر کی اور بتایا کہ کس طرح عیز و ذاب سزا بندوں اور سکھوں میں عورتوں پر ظلم کئے جاتے تھے اور کس طرح اسلام نے ان پر آزادی کا دروازہ کھولا اور وہ ہر طرح آزادی کے ساتھ پردے کی حدود کے اندر علم حاصل کر سکتی ہیں۔ اور اپنے حقوق سے سبکدوش کر سکتی ہیں۔

(تاریخ)

وقف جلدی کے ایک مخلص کارکن کی وفات

وقف جلدی کے ایک مخلص کارکن کی وفات
بقیہ اہل

لے جایا گیا جہاں مرحوم کی نعش کو سپرد خاک کیا گیا۔ تقریباً ہونے پر مرحوم مولانا جلال الدین صاحب شریف نے دعا فرمائی۔

مرحوم نہایت مخلص نیک اور سلسلہ کے خدائی کارکن تھے۔ ان میں خدمت دین کا جذبہ کوٹ کوٹ کر پھرا ہوا تھا حتیٰ کہ آپ نے خود اپنی خوشی سے مرحوم کی حیثیت سے اپنی خدمات آزادی طور پر وقفہ وقفہ کو پیش کر دی تھیں اور نسبت کے جذبہ سے سرشار ہو کر نہایت تشدد سے اور جانتی سے اپنے خدائے سر انجام دے رہے تھے۔ ہر چند کہ آزادی مرحوم تھے لیکن وقفہ کی جمع روح کے تحت اپنے جملہ اوقات کو خدمت دین اور خدمت سلسلہ کے لئے وقف کر رکھا تھا اور اس جوش اور اخلاص سے کام کر رہے تھے۔ جو وہ مردوں کے لئے قابل تقلید نمونہ کی حیثیت رکھتا تھا۔

مرحوم کی اہلیہ ۱۹۶۴ء میں ہی فوت ہو گئی تھیں۔ اسکے بعد اور کوئی شادی نہ کی مرحوم کے کوئی اولاد بھی نہ تھی۔

اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم محمد لطیف صاحب مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور آپ کے جوش و انصاف اور خدمات کو قبول فرمائے ہوسے آپ کو آخری جہان کے اعلیٰ سے اعلیٰ انعامات سے نوازے۔ آمین الہم آمین۔

(مرحوم کے اصحاب اور خدمات سے متعلق محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظم ارشاد وقف جدید کا مضمون آئندہ اشاعت میں شائع کیا جا رہا ہے) ادارہ

سیرٹری صاحبان اصلاح و ارشاد کی توجیہ کے لئے

جماعتوں کے سیکرٹری صاحبان اصلاح و ارشاد کی توجیہ کے لئے یہ نوٹ شائع کیا جاتا ہے کہ احباب جلسہ سالانہ پر ایمان لائے اور دوچر پر مقالات سن چکے ہیں اس سے فائدہ اٹھاتے ہوئے آپ صاحبان اصلاح و ارشاد کا باقاعدگی سے کام شروع کریں اور ماہوار رپورٹ باقاعدگی سے بھیجیں ہر ماہ کی رپورٹ ایک رپورٹ مرکز سمیٹ کر بھیجی جانی چاہیے۔

ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد

دستور سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ سبک کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

كُلِّ مِنْ عَلَيْهَا فَإِنَّهُ وَيَقِي وَجْهَ رَبِّكَ ذُو الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ

”پھر یاپ ہو جہان میں پیدا تو بھائی ہو“

رہنم فرمودہ حضرت نواب مبارکہ بیکو صاحب مدظلہما العالی

حضرت نواب مبارکہ بیکو صاحب مدظلہما العالی کا یہ قیمتی مضمون الفضل ۴۲ جنوری سنہ ۱۳۱۶ ہجری میں شائع ہوا ہے۔ اگر انہوں نے کہ اس میں سہولت سے ایک حصہ درج کرنے سے روک گیا ہے۔ اس لئے یہ مضمون دوبارہ شائع کیا جا رہا ہے۔

تیسرا نامہ مرتبہ کوں جس میں نئی چیزوں اور خاص ہماری نئی اشیاء کی بھی تعبیریں لکھی جائیں مگر بیماریوں نے جملت زیدی انفسوس۔ مجھ سے صرف کچھ کم دوا ہی بڑے تھے۔ ہم دونوں اور مبارک احمد زیادہ ساتھ کھیلے اور وہ تو ساتھ پڑھے بھی مگر باوجود ان کے ہمیشہ بہت جتنا سلوک کے اور ان کے سادہ سادہ بے تکلف طریق کے نئے علم و فضل انہی انتہائی شرافت کی وجہ سے میرے دل میں انہی عزت اور ادب بڑھتے ہی گئے علمی پہلو کے علاوہ وہ ایک نہایت شریف اسم باہمی تہایت صاف دل غریب طبیعت دل کے بادشاہ عالی حوصلہ صاحب تحمل مزاج وجود تھے۔

اس لئے نہیں کہ وہ میرے بھائی تھے بلکہ اسکو الگ رکھ کر کوئی بطور سچی شہادت کے مجھ سے انکی بابت سوال کرے تو میں ہی کہوں گی اور وہ توقع سے کہوں گی کہ وہ ایک میرا تھا نایاب۔ وہ سہراپا شرافت تھا ایک چاند تھا جو چھپا رہا اکثر اور چھپتے چھپتے چپکے چپکے خمدت ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ کی بخشش رحمت میں پہنچ گیا ان کے دکھ درد آخر ختم ہو گئے۔ گوہار نے لول میں شیک انہی یاد اور درد جہانی قائم رہ گیا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو دعاؤں سے خدمت کی توفیق دے اور انکو اعلیٰ سے اعلیٰ مقام عطا فرمائے امین میری انکی عمر میں بہت کم فرق تھا ہر وقت کا ساتھ کھٹے کھیلنا کودنا اور چھوٹے بھائی بہت شوخ و تنگ بھی تھے پچیس میں مجھ کو بھی نہیں لے۔

مجھے ایک بار بھی کبھی انہوں نے نہیں ستایا بلکہ ہمیشہ کہنا مان لیتے میرا ہی۔ شادی ہوئی تو وہ ہر ارادت ہمیں سے میل کے داماد بنے اور کئی سال پھر فوزیت بیگم (بیگم حضرت مرزا شریف علی) کی نکاح کے سلسلے میں ہم سے ہلکے ہلکے اور کٹھن گھر میں رہے۔ وہ دنیا میں جیسا کہ ہو گیا تھا ہے ہو سکتا ہے کہ ان بچائی کے ایام میں ہی کسی وقت کوئی بزمی ہو جاتی یا کوئی فرق برادرانہ تعلق میں آجاتا مگر نہیں ہرگز نہیں ”میرا بھائی“ ”میرا بھائی“ ”میرا بھائی“ ہاں۔ لوگوں کی نظروں میں یہ ایک معمولی بات ہو سکتی ہے مگر میری نگاہ میں اس بات کی بحد قدر تھی اور اب دیکھ کے ساتھ وہ اپنے چھپتے بھائی انکی حجت انکی ذمہ دیاں بھری آواز اور اب انکی بیماری کے ایام انکی تکلیف ہر وقت اٹھانا یاد کر دل کو بیکار کر دیتا ہے۔ بہت بہت بھائیوں اور جاعتوں کی حاجت سے تاریں اور خطوط آخرت اور عمر دہری کے وصول ہوئے اور ہر ہے میں میرا السلام علیکم اور شکر کی یہ خدمت میں پہنچے جزا ہم اللہ تعالیٰ اس میں کیا شک ہے کہ سب احمدی بن بھائی ہمارے شریک نہیں اور اللہ تعالیٰ ہم سب پر فضل فرمائے۔ آپ سب عاقل پروردگار ہی جس عمر دہری ہے مجھ کو کئے اور ہم سب کے لئے خصوصاً حضرت سیدنا بڑے بھائی صاحب حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام اور حضرت محمد بھائی صاحب کی صحبت کیلئے اب اور میری ذمہ داریوں کے لئے خاص ذمہ داری ہے چاہتے ہوئے دعا کریں۔

۲۶ دسمبر ۱۹۱۶ء صبح کے وقت میں جلہ گاہ میں جانے کے لئے تیار ہو کر کمرے سے نکلی تھی کہ ایک عورت نے یہ خبر سنا دی کہ میرے پیارے چھوٹے بھائی آخری سانس لے رہے ہیں۔ یہ الفاظ ایک تیر تھا کہ سینے سے پار ہو گیا۔ مجھے نہیں معلوم کہ کس طرح میں وہاں پہنچی جا کر دیکھا تو خدا تعالیٰ کا منت لا پورا ہو چکا تھا مضمون سانس دلانے کی بیکاری کو کشش جاری تھی جسکو ایک حد تک جاری رکھ کر چھوڑ دیا گیا۔ اناملہ دانا البسلا حجون۔ اسی وقت میں نے جھک کر پیشانی پر بوسہ دیا اور انکے کان میں درد بھرے دل سے اپنے آقا و مولا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت ام المؤمنین علیہا السلام اور اپنے شوہر نواب صاحب کو اپنا سلام پہنچانے کی درخواست کی۔ اب سانس نہیں مان رہا تھا خیال تھا کہ شاید ابھی سانس چلنے لگے گا مگر یہ جھوٹی امیدیں بشریت اور محبت کا تقاضا ہوتی ہیں انسان کو وہ میرے چھوٹے بھائی حضرت مرزا شریف احمد صاحب مرحوم ۲۲-۲۳ سال سے شدید دردوں وغیرہ سے علیل رہتے تھے۔ کئی کئی روز ان پر بڑے دکھ اور کرب کے گزارتے تھے مگر اب تین سال سے تین سال کا عرصہ ہوا کہ کھرباسس کا حملہ ہوا ہسپتال میں بھی داخل رہے اس کے بعد تو دراصل وہ بہت سخت بیماری سے ذرا سنبھلتے پھر دل پر اثر ہوتا اور حالت گر جاتی خصوصاً وفات سے دو ماہ پہلے سے ان کی طبیعت بہت زیادہ خراب تھی۔ پاؤں پر گھٹنوں پر بروم دل کی کمزوری سر میں چپکائی بار چلتے چلتے گسے اور حوش بھی نہیں بن کے تصور سے دل پر جوڑ لگتی ہے گویا تمام جسم ہی ضرب خوردہ تھا وہ عالی دماغ ”وہ جو ہر قابل“ وہ نیر تاباں ”انسوس کہ بیماریوں کے بادلوں میں اکثر چھپتا رہا اور اسکی پوری روشنی سے اسکی قابلیت خدا داد سے دینا فائدہ نہیں اٹھا سکی۔

انہوں نے ظاہری تعلیم بہت التزام سے یا کالجوں وغیرہ میں حاصل نہیں کی تھی مگر حضرت سیدنا بڑے بھائی صاحب (حضرت خلیفۃ المسیح الثانی) کی طرح ان پہ بھی خدا تعالیٰ کا خاص فضل اس صورت میں نازل ہوا تھا کہ اکالم وسیع تھا بہت ٹھوس تھا جو مجھ میں نہیں آتا تھا کہ کس وقت پڑھا اور کہاں پڑھا؟ مگر علم دین کے ہر پہلو پر عبور تھا عربی ایسی اعلیٰ پڑھتے تھے کہ چند دن میں پڑھنے والے کو کہیں سے کہیں پہنچا دیتے۔ رائے صاحب ہوتی مشورہ ہمیشہ دیا تہ ارانہ ہوتا علم تعمیر اللہ تعالیٰ نے انکو خاص دولت فرمایا تھا۔ ایسی اعلیٰ تعبیر دیتے اور اتنی تفصیل سے خوابوں کے متعلق نکالتے بیان کرتے کہ طبیعت سیر ہو جاتی تھی میں اپنے خواب انکی خصوصیت دیکھ کر انکو ہی سنایا کرتی تھی۔ ایک بار خیال ظاہر کیا کہ میرا دل چاہتا ہے ایسا

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رحمہ اللہ کی رحلت پر

احمدی جماعتوں کی طرف سے دلی رنج و غم اور تعزیت کا اظہار

خدام الاحمدی شیخوپورہ

مجلس خدام الاحمدیہ شیخوپورہ کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی اچانک اور غنا کی وفات پر دلی صدمہ و غم کا اظہار کرتا ہے۔ انشاء اللہ و ما ابیہ لا جوفت۔

ہم تمام ممبران مجلس خدام الاحمدیہ شیخوپورہ اس عظیم سانحہ پر خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے جملہ افراد سے دلی طور پر اظہار غم و اندوس کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ صاحب کو رحمت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے۔ آمین ثم آمین۔

(عبد الرشید خاندان مجلس خدام الاحمدیہ شیخوپورہ)

بجز انشاء اللہ حلقہ مسجد احمدیہ کو سزا بہ سب ممبرات کچھ راجہ اللہ علیہ السلام حضرت احمدیہ کو سزا حضرت مرزا شریف احمد صاحب رحمہ اللہ کی رحلت پر اچانک اور غنا کی وفات پر بہت ہی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا صاحب کو رحمت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ (ممبرات کچھ راجہ اللہ علیہ السلام کو سزا) حضرت مرزا صاحب کو رحمت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے۔

چک ۱۰۹ نرائن گڑھ

ہماری جماعت حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کی درد انگیز خبر پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کی وفات نہایت صبر و زما جماعتی صدمہ ہے اور ان قابل تلافی نقصان ہے۔ ہماری جماعت حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور دیگر افراد خاندان سے گہرے رنج و اندوس کا اظہار کرتا ہے۔ (جماعت احمدیہ چک ۱۰۹ نرائن گڑھ تحصیل جوا انوار ضلع لاہور)

کوٹ موہن

جماعت احمدیہ کوٹ موہن کے تمام افراد حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم کو رحمت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ (حکیم محمد الدین شاہ آریبی معلم بخت جدید کوٹ موہن برائے مجلس)

گما سی ضلع لاہور

ہم جملہ ممبران جماعت احمدیہ گما سی برائے روئے و ذیل ضلع لاہور سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے فرزند جلیل حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اچانک اور ناگہانی وفات پر گہرے غم و اندوس اور غنا کی طرف سے دلی اظہار کرتے ہیں۔ جماعت صاحبزادہ صاحب کی وفات سے ایک گہرا اندر سخت سے محروم ہو گئے ہیں۔

اس سانحہ عظیم پر جماعت احمدیہ گما سی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم عالمی اور دیگر افراد خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام سے دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحب مرحوم کو رحمت الفردوس میں اٹلائے اور بلند ترین مقام عطا فرمائے اور جماعت کا ہر لمحہ حافظ و ناصر رہے۔ آمین اللہ اعلم۔

خدام الاحمدی لاہور

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اچانک وفات پر مجلس خدام الاحمدیہ لاہور حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام اور جماعت احمدیہ سے دلی

جماعت احمدیہ صاحبزادہ صاحب نے سلسلہ احمدیہ کی شافت اور ترقی کے لئے جس محنت اور جانفشانی سے آخر کار کلمات تک کام سر انجام دینے میں وہ ہمیشہ ہمارے لئے نمونہ اور سبق کی تاریخ میں یادگار رہیں گے۔ یہ اندوہناک صدمہ صرف خاندان شیخ موعود علیہ السلام کے لئے ہی نہیں بلکہ پوری جماعت کو پیش آ رہا ہے۔

اللہ تعالیٰ ایسا مقصد اور پاکر حیرت پنا کو رحمت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔ اور اس سلسلہ میں جو فلا پیدا ہو گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ایسے خاص فضل سے اسے جلد پورا کرے۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیں بھی احمدیت کا سچا نور و ناک میں از پیش خدمت دین کی توفیق بخشے۔ (محدث مجلس خدام الاحمدیہ لاہور) بشیر آباد اسٹریٹ جماعت احمدیہ بشیر آباد

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر نہایت رنج و غم اور غنا کا اظہار کرتے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب کی اچانک وفات نہایت ہی صبر و زما جماعتی صدمہ ہے۔ آپ حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے فرزند جلیل اور جماعت کے لئے بکثرت و فیوض کا باعث تھے۔ جن کی ولادت خدائی نشان اور جن کی زندگی گہرے رنج و غم سے گزری تھی۔ ایسے پاک و پروردگار سے جدا ہونا ایک عظیم قومی نقصان ہے۔ ہم سب دعا کرتے ہیں کہ حضرت موصوف کے مدارج بلند فرمائے اور آپ کے جملہ لواحقین و اغوا و ارباب کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین (امیر جماعت احمدیہ لاہور سندھ)

خدام الاحمدیہ راولپنڈی

مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی کا یہ غیر معمولی اجلاس سیدنا حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے فرزند جلیل اور سلسلہ غار احمدیہ کے جلیل القدر بزرگ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وفات پر گہرے غم و اندوس اور دلی تعزیت کا اظہار کرتا ہے۔

حضرت مرزا صاحب مرحوم عظیم شان خدا کی نشانوں کے مظہر اور حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک زندہ و درخشندہ نشان تھے۔ آپ اپنی بشارت کے تحت پیدا ہوئے اور اپنی بشارتوں کے تحت ہی آپ نے عمر پائی اور اس حال میں زندگی بسر کی کہ آپ کی زندگی خدمت دین اور خدمت سلسلہ میں ہی گزری۔

حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی بشارت اولاد میں سے ہونے کے باعث آپ شاعرانہ انداز میں سے تھے۔ حضرت مرزا صاحب مرحوم کی وفات ایک عظیم جماعتی سانحہ ہے اور ایک ایسے جانسخت نقصان کی حیثیت رکھتی ہے جس کی تلافی بجز مشیت پروردگار کے ممکن نہیں۔ کیونکہ آپ کا وجود اس کی خاموش تقدیر اور مشیت اور عظیم شان بشارت کا نتیجہ تھا۔ ایسے وجود مشیت پروردگار اور آسمانی فیصلے کے بغیر دنیا میں نہیں آتے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ خدام کو جو جماعت احمدیہ کی نئی نسل پر مشتمل ہیں حضرت مرزا شریف احمد صاحب مرحوم کی وفات پر پہلے سے بھی زیادہ بیدار ہو جانا چاہئے۔ ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم ایسے فریقین کو

پہنچائیں اور خدمت کا فریضہ پورے جہد و جوش سے ادا کریں اور اس طرح ہم حضرت مرزا صاحب مرحوم کی یاد کو صحیح معنوں میں زندہ رکھ سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ کا تائید و نصرت کے مورد بن سکتے ہیں۔

ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا صاحب مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب سے نوازے اور خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے بزرگ افراد اور ساری جماعت کو یہ صدمہ عظیم صبر سے برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہم سب کو اپنی رضا کارانہ اور جلیل القدر محبت اور توفیق بخشے۔ آمین (مجموعی راکھیں مجلس خدام الاحمدیہ لاہور)

سالنگر

خدام الاحمدیہ سالنگر اس ناگہانی وفات پر اپنے انتہائی غم اور اندوس کا اظہار کرتے ہیں اور خدام الاحمدیہ سالنگر سیدنا حضرت امیر المؤمنین اور دیگر افراد خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام سے اظہار تعزیت کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا صاحب کو رحمت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ (سیدنا محمد و آلہ و صحبہ وسلم) حضرت مرزا صاحب کو رحمت الفردوس میں بلند مقام عطا فرمائے اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ (مجلس خدام الاحمدیہ لاہور)

نوشاب

آج نو روزہ ۱۱ کو جماعت احمدیہ نوشاب حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی وفات پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو سزا رحمت کرے اور اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ آمین (راجہ محمد مرزا احمدی نوشاب)

طھیم سنگھ والہ ضلع لاہور

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی اچانک وفات پر جماعت احمدیہ چک ۱۰۹ نرائن گڑھ کو سزا ہے۔ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ سے ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ سے ہم دعا کرے اور اس غنا کو اپنے فضل سے پورا کرے۔ ہم جماعت احمدیہ چک ۱۰۹ نرائن گڑھ والہ پور سے طور پر دلی غم سے خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے ساتھ غم میں شریک ہیں۔ (ناظر علی خاں امیر جماعت احمدیہ لاہور)

تذکار صاحب

جماعت احمدیہ تکرمانہ صاحب گیارہ ایصال عام حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب فرزند سید حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر اپنے علم و اخروس کا اظہار کرتی ہے آپ شاعر اللہ میں سے تھے آپ بہت سے ادھات مجیدہ کے مالک تھے آپ نے صدر انجمن احمدیہ میں ایک مدت تک سدا کی مختلف نظادوتوں میں ناظر کی حیثیت سے دینی خدمات کا شاندار نمونہ قائم کیا جماعت احمدیہ تکرمانہ صاحب حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہما سے قابل عزت کی وفات کو ایک سانسہ سمجھتی ہے اور اپنے قابل مد احترام امام سیدنا خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں دلی توفیر کا اظہار کرتی ہے۔ نیز حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور خاندان حضرت مسیح موعود کو دیگر افراد کی خدمت میں انوس اور غم کا اظہار کرتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت صاحبزادہ صاحب کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام عطا فرمادے۔ اور پسانہ گان کو صبر جیل عطا فرمادے اور ان کا خود حافظ و ناصر ہو۔

ڈاکٹر عبدالرحمن صدر جماعت احمدیہ تکرمانہ صاحب فاضل شیخ پورہ

کھیرہ باجوہ فاضل بیگم

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی ناگہانی وفات حضرت آیات پر جماعت احمدیہ کھیرہ باجوہ فاضل بیگم کی دلخیز اور افسوس کا اظہار کرتی ہے۔ مرحوم نے شان ادھات مجیدہ کے حامل تھے۔ ہم حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ متعزہ العزیز حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اطال اللہ بقا کو اور دیگر افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس غم میں برابر کے شریک ہیں اللہ تعالیٰ مرحوم کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور پسانہ گان کو صبر جیل عطا فرمادے۔

ہم ہیں مبران جماعت احمدیہ کھیرہ باجوہ فاضل بیگم

ضرورت

دختر انصار اللہ مرکزہ میں غازی طور پر ایک بیٹریک پاس۔ دیات دارہ محتجی اور مجلس کلک کی ضرورت ہے خواہشمند اصحاب امیر و مقامی کی تصدیق کے ساتھ دختر است زیادہ سے زیادہ ۲۰ جنوری تک دفتر مرکزہ میں موجودی (تاد علوی مجلس انصار اللہ مرکزہ)

لجنہ اماء اللہ ربوہ

ہم جمرات لجنہ امار اللہ ربوہ حضرت صاحبزادہ میان شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات حضرت آیات پر اپنے انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتی ہیں۔ حضرت میان صاحب۔ ہمدی زمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبتدلا د میں سے تھے اور آپ کا وجود ناخ اناس تھا۔ آپ ایک طویل عرصہ تک صدر انجمن احمدیہ کے دفاتر میں مختلف ممتاز عہدوں پر فائز رہے آپ کی رحلت ایک قوی نقصان ہے۔

ہم خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں گہرے رنج افسوس کا اظہار کرتے ہوئے دست بدعا ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ آپ کی اولاد کو آپ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیر دے اور ان کو ان اناسات سے نوازے جن کا وعدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فرمایا گیا ہے۔

(جمبرات لجنہ امار اللہ ربوہ)

تعلیم الاسلام کالج گھٹیاں

تعلیم الاسلام کالج گھٹیاں کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی وفات حضرت آیات پر دلی رنج و افسوس کا اظہار کرتا ہے حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم سے سلسلہ تیلیجی دور کے لئے ایک مثل راہ تھے اور آپ کا مشورہ اور ہدایت انتہائی حیرت برکت کا موجب مرتقی۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ مسوا میر احمدیہ کو مرحوم کی برکات سے مستفید فرمائے اور آپ کو جنت الفردوس میں اعمال مقامات عطا فرمادے۔

ہم ہیں اساتذہ اور طلباء الی الی کالج گھٹیاں فاضل بیگم

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برہاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

گمشدگی کی تلاش

مدرسہ جنوری کو دارالصدر غازیہ ریو سے سیشن کی طر آئے ہوئے راستے میں ایک سفید و معاری دار کھیل کر گیا ہے جن صاحب کو سٹے مندرجہ ذیل پتہ پر پہنچا کر نمونہ فرمادے عبدالحکیم بریل داسے زود دعا جان رحمت گول بازار ربوہ۔ ضلع جھنگ۔

مسائل حل کرنیوالی مشین

مشین نے ایسے فنکاروں کے ڈیزائن کے بارے میں معلومات جیسا کریں۔ جو ڈاڈر سنگٹوں سے جاتے اور صحیح معلومات ادا کرتے ہیں۔ پھلون اور برتنوں کو ڈبوں میں محفوظ رکھنے کی صفت بن سیرٹوں سے پھل اور دوسری اجناس کی درجہ بندی کا کام بیا جا سکتا ہے اسی طرح دوسری صنعتوں میں اس مشین کی مدد سے کوئی کٹر ٹول اور معائنہ کا کام بیا جا سکتا ہے۔ اجناس پر دار و متحرک ہے جب اس مشین کے سامنے سے لڑیں تو یہ مشین ان کے انتخاب اور درجہ بندی میں غیر معمولی گوارا سر انجام دے سکتی ہے۔ اس مشین کو اگر ہوا درجہ حرارت موسمی نقشتوں اور دوسری متعلقہ تقابیل کے اعداد و شمار بھیارک دے جائیں تو یہ چند منٹوں میں مقامی موسمی حالات کے بارے میں پیش گوئی کر سکتی ہے۔ کیمبرٹوں چونکہ اپنا علم سنگٹوں کی مشین میں حاصل کرتی ہے اس لئے مشین کے فیصلے سیکٹوں میں دور دوسری مشینوں تک پہنچانے یا منتقل کئے جا سکتے ہیں۔ اس کی تمام معلومات روٹیں موصلاتی نظاموں کے تحت دوسری مشین پہنچانی جا سکتی ہیں۔ کیمبرٹوں ایک باکس خاص شعبہ میں ہدایت حاصل کرنے کا سہارا اور چھوٹی مشین ہے جو خود خود کچھ نہیں سیکھ سکتی۔ لیکن خاص شعبہ کا کوئی کام سر انجام دے سکتی ہے۔ اس میں جہاں تک صنعت کا تعلق ہے۔ اس میں ایک ماسٹر پرنٹس بلاٹ لگایا جا سکتا ہے اس بلاٹ کی ماسٹر کیمبرٹوں مختلف کاموں کے بارے میں اعداد و شمار اور معلومات اپنی یادداشت میں محفوظ رکھے گا۔ پھر اس کی معلومات ملک کے داریا باہر کسی بھی جگہ ایڈیٹ مشینوں کو منتقل کی جا سکتی ہیں۔ ایڈیٹ مشین جو کچھ کیمبرٹوں سے سیکھتی ہیں وہ اسے سمجھی فراموش نہیں کرتی۔

(ی۔س۔ ا۔س)

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آنے مفت
عبداللہ الدین کنڈر آبادکن

امریکہ کی ایک فرم سے تھیوں کپنی نے خاص مقاصد کے لئے ایک انسان نما مشین ایجاد کی ہے۔ یہ مشین انسان کی طرح تفہیم و ادراک سے کام لے کر فیصلہ کرتی ہے اپنی غلطیوں اور کوتاہیوں کا انزال کوئی ہے اور ایسے مسائل حل کرتی ہے جو انسان کو پیدا دیتے ہیں۔

یہ تھیوں کپنی نے ایجاد میں کا نام کیمبرٹوں ہے انسان کی طرح اپنی غلطیوں اور کوتاہیوں سے سبق سیکھتی ہے مامی کے تجربے کی روشنی میں نئے حالات سے عہدہ برابرتی ہے اور اپنی منہ مندی میں برابر اضافہ کرتی رہتی ہے۔ "کیمبرٹوں" کوئی "کیمبرٹوں" نہیں بن سکتی۔ یہ حساب لگانے اور ایسے دوسرے امور سر انجام دینے کی غرض سے تیار کی گئی ہے جو آج کل کیمبرٹوں کہتے ہیں۔ یہ کیمبرٹوں کی طرح استدلالی اور منطقی انداز سے کام نہیں کرتی بلکہ تکنیکار آہستہ آہستہ اسے فیلڈ سمجھاتے ہیں۔

"کیمبرٹوں" ایسے مسائل حل کرتی ہے جن کے لئے کوئی فارمولا موجود نہیں یہ کوئی مسئلہ حل کرنے کے انداز کی وضاحت کرتی ہے جو اب دیتی ہے اور یہ بھی بتا سکتی ہے کہ اس نے کوئی نتیجہ کس طرح اٹھایا ہے۔ جس طرح انسان حالات کا مدعمل ظاہر کرتا ہے۔ دکھ تکلیف اور مسرت کا اظہار کرتا ہے اس طرح کیمبرٹوں بھی اس مشین کو سزا دے "انعام" بھی دیتے ہیں۔ مشین جب سیکھنے میں کوئی غلطی کرتی ہے تو اس کا "دستار" چھپکے سے ایک پٹن دیتا ہے۔ یہ سزا ہوتی ہے جس کے بعد مشین کو اپنے طریق کار کا دوبارہ جائزہ دینا پڑتا ہے اور اپنی یادداشت پر دوبارہ دیتا ہے۔ "استاد" مشین کو اسے سو اور کچھ نہیں بتاتا کہ اس نے غلطی کی ہے۔ جب یہ درست کام کرتی ہے کسی سوال کا صحیح جواب دیتی ہے تو اسے "انعام" دیتا ہے۔ اور اسے کام کر دیا جاتا ہے۔ "کیمبرٹوں" خاص شعبوں کے اعداد و شمار اور تجربات سے استفادہ کرتی ہے۔ اپنے آموختہ "کونئے اعداد و شمار اور تجربات کی روشنی میں بدلتی رہتی ہے اور نئے تجربات و مشاہدات اپنی یادداشت میں محفوظ کرتی رہتی ہے۔

"کیمبرٹوں" کی مدد سے اعلیٰ امتیازی خصوصیات کے حامل ڈاڈر بھی تیار کئے جا سکتے ہیں۔ مثال کے طور پر انجینئروں کے ڈاڈر کے مستوی سنگٹوں سے صحیح نشا تہ کا ڈیزین پیدا کرنے کا کام اس مشین کے سپرد کیا ہے اس

